

# 回暖开启！明起锡城气温重回10℃+

## “强冷时段”终于熬过去了

本报讯(晚报记者 陈婧怡)在持续几天的“冰冻模式”后,昨日无锡的气温终于开始回升。接下来的几天,虽然早晚寒意依旧明显,但白天气温逐日小幅回升,预计27日开始最高温将上升至10℃以上,冻到瑟瑟发抖的“强冷时段”终于熬过去了。

最近天气的关键词就一个字“冷”,上周先是接连下了几天雨,虽然温度不算低,但相对湿度较大,体感还是冷飕飕的;等到雨水收尾,2024年的首场寒潮又来了,湿冷转为晴冷,锡城一夜回到“深冬”。从21日市气象局发布寒潮蓝色预警开始,无锡的最高温都在5℃以下,23日的最高温只有0.1℃,最低温-5.4℃,户外寒风阵阵,大市范围都出现了结冰,部分地区还飘了雪花。当天徐州、无锡和苏州成为全省仅有的最高温在0℃以上的城市,其他地方全天都是“冰冻模式”,早晨掀开被窝都是需要勇气的。

这波冷空气实力强劲,影响范围广、持续时间长,据中央气象台消息,

20日至22日,江南华南等地降温剧烈,最低气温0℃线南压到广西北部至广东北部一带,10℃以上强降温的国土面积近300万平方公里;超过10个国家观测站最低气温跌破当地1月最低极值。锡城虽然气温没有低到破纪录,但冷空气“冻”真格,地面偏北风力大,这个“四九”天仿佛掉进了冰窟窿。

市气象局23日解除了寒潮预警,“强冷时段”已经过去,但早晚的寒意依旧明显。昨日早晨最低温-5.2℃,等太阳升起,升温较快,下午2时气温回升至6.6℃,为20日以来最高。接下来的几天,阳光持续在线,“晴歌”天天唱,虽然早晨温度还在0℃以下,但最高温每天“进步”一点点,预计明天的温度将突破10℃,气温回升至接近常年同期。

冷空气启程离开,却留下了“后遗症”——干燥。之前寒潮的干冷气团,在光照加热下逐渐暖化,冷的属性减弱,但干的属性依然保留,尤其是在气温回升后,干燥显得更加



23日在金匮公园拍摄的冰凌。当日,锡城最低温为-5.4℃。(还月亮 摄)

突出,昨日锡城相对湿度还不到30%。值得一提的是,由于寒潮结束后,我国大部地区天气将进入平稳状态,华北、黄淮一带的大气扩散条件会逐渐转差,霾天气又来打扰,

预计锡城从27日开始空气质量由良转为轻度污染,主要污染物为PM2.5,大家出门记得做好防护。29日随着雨水的到来,干燥和空气污染将有所缓解。



## “百联迎春”开展

日前,由市总工会、市文学艺术界联合会主办的2024无锡市“百联迎春”书法作品展暨“文艺进万家”送福送春联系列活动在市工人文化宫启动。

“百联迎春”书法作品展展出了由我市楹联专家原创、优秀书法家创作的100多副春联。市工人文化宫相关人士介绍,春节前共将举办6场“送福送春联进基层”活动,邀请书法家走进快递公司、医院、派出所、供电公司和重点工程施工工地等,为基层职工写春联、送“福”字,并通过快递邮寄的方式向劳模、工匠和新就业形态劳动者送春联,开展网络送春联等丰富多彩的活动,累计将为一线职工送上近3000副春联。据悉,“百联迎春”书法作品展将持续至2月9日。

(陈怡迪)

## 第二届无锡慈善嘉年华拉开“爱心暖冬”序幕

本报讯 昨日上午,2024年第二届无锡慈善嘉年华暨“爱心暖冬”新春行动拉开帷幕,来自全市各行各业的爱心人士及企业代表汇聚一堂,共同见证我市公益慈善事业的一大盛事。当天,无锡饭店餐饮业商会向四类人群捐赠1000份年夜饭礼包,还邀请了约50名“折翼天使”一起吃年夜饭。

“来来来,眉心点个小红点,真好看!”慧成儿童康复中心的孤独症孩子们在志愿者的帮助下,打扮得漂漂亮亮,每人还拿到了一个生肖龙玩偶和爱心手帕包。“爱心妈妈”张粉妹细心为残障女孩丹丹穿上喜庆的红夹袄,新年的感觉立马出来了。当天来自无锡市特殊教育学校、无锡市儿童福利院等地约50名孩子在母婴服

务行业协会等组织的“爱心妈妈”和志愿者的陪伴下,吃上了团团圆圆的年夜饭。

“过年时我会坚守岗位”,“饿了么”的外卖小哥杜守涛表示,每次狂风大雨天,客人们都会和他说不急,安全第一,“无锡人特别好”。杜守涛当天领到了无锡饭店餐饮业商会给他送上的价值600元的年夜饭礼包。新春佳节之时,无论多晚回到家,都可轻松打开礼包,和家人们一起品尝“无锡味道”。这样的礼包一共1000份,将定向赠送给环卫工人、特困人群、城市建设者以及外卖小哥。

这些活动拉开了2024年第二届无锡慈善嘉年华暨“爱心暖冬”新春行动的序幕。据了解,此次慈善嘉年华将以“善礼、善集、

善咖、善途、善商、善伴、善行”七大主题活动为核心,其中包括无锡瑞泰通善口腔医院将为全市环卫工人提供免费口腔保健服务等。慈善组织将义卖文创产品,并提供技能专长志愿服务。“温暖回家路”行动将为新市民准备暖心的年夜饭礼盒,还在高铁站安排儿童合唱团演出。本次活动和知名电商平台“饿了么”推出线上爱心会场,锡城多家爱心商家入驻并承诺每售出一份商品即向指定公益项目捐款,形成线上线下联动的商业公益新模式。同时,还将举行慈善环保徒步活动;聚焦社区孤寡老人和外来建设者群体,陪伴他们乘坐地铁或大巴畅游无锡;特别开设电影公益专场等。

(黄孝萍)



## 惊险一刻,还好有他们

本报讯 近日,新吴区旺庄街道上演了一场惊心动魄的爱心护送。“救命啊!赶紧救救我的小孩!”1月19日下午,在春潮花园二区居民楼下,忽然传来一阵撕心裂肺的呼喊声。一位老奶奶一路跑到了春丰社区向社区工作人员求救,热心的居民们闻讯而来。社区网格员黄梦茹一眼就看到了老人抱在怀里已经失去意识的孩子。黄梦茹回忆起当时紧急的情况,依然心有余悸:“孩子突然昏迷,我们就赶紧打120。”时间就是生命,为了让小孩能尽快得到救治,黄梦茹决定自己开车将孩子送去最近的医院抢救。此时正值下雨,路上车辆拥挤,怀抱孩子的老人十分焦急,一直哭泣。“阿姨不要担心,马上就到医院了,你要平复下心情,一会儿要跟医生说清楚小孩的具体情况。”社区工作人员许新宇在车上一直安慰着老人。

工作人员童凌波、谢峰第一时间联系上了孩子的舅舅,舅舅得知情况立马赶到了医院。刚入院时,孩子的情况不容乐观,需要马上转院治疗,可是孩子的父母却因工作原因在外地无法联系,但大家仍未放弃希望,经过大家的齐心协力,终于在最后时刻联系上了孩子父母。社区人员的帮助让慌张的老人慢慢平静下来,工作人员始终在老人身边不停地安慰开导:“阿姨别慌,你要相信医生的专业能力。我们不要打扰医生抢救,出去坐一会儿,休息休息吧。”经过医生的治疗,孩子的情况逐渐平稳下来。“真是太谢谢你们啦!”

1月22日上午,孩子的妈妈来到社区送来了“感谢橘”,带来了小朋友已好转回家的消息,社区人员这才放下心来。

(毛岑岑)